

Příloha č. 3 ke Směrnici pro přijímání dětí do mateřské školy

Kritéria pro stanovení pořadí přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání v Mateřské škole

Chýnov, okres Tábor pro školní rok 2024/2025

Kritéria pro přijímání dětí do Mateřské školy Chýnov, okres Tábor (dále jen mateřská škola) zřizované městem Chýnov předcházejí diskriminaci, nastavují rovná a transparentní pravidla. Rovněž zohledňují koncepci školské politiky města včetně obecně závazné vyhlášky, kterou je stanoven společný školský obvod (vyhláškou Města Chýnov č 3/2016).

Ředitelka mateřské školy bude přijímat děti k předškolnímu vzdělávání do výše kapacity mateřské školy a s ohledem na legislativní požadavky (případné zákonné snížení počtu žáků ve třídě – viz vyhláška č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, v platném znění).

Ředitelka mateřské školy stanovila následující kritéria, podle nichž bude postupovat při rozhodování na základě ustanovení § 165 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole v případě, kdy počet žádostí podaných zákonnými zástupci dětí o přijetí překročí stanovenou kapacitu maximálního počtu dětí pro mateřskou školu.

Vymezení společného školského obvodu Mateřské školy Chýnov, okres Tábor

Stanovená kritéria zohledňují Společný školský obvod, stanovený obecně závaznou vyhláškou Města Chýnov č 3/2016, kdy se zastupitelstvo města Chýnova se na svém zasedání dne 13. 6. 2016 usneslo vydat tuto obecně závaznou vyhlášku, ve které se na základě dohody města **Chýnova (Kloužovice, Záhostice, Velmovice, Dobronice) s obcemi Radenín (Bítov, Hroby, Sedlečko, Kozmice, Lažany, Nuzbely, Terezín), Chrbonín, Dolní Hořice (Hartvíkov, Horní Hořice, Chotčiny, Kladruby, Lejčkov, Mašovice, Nové Dvory, Oblajovice, Pořín, Prasetín, Radostovice), Nová Ves, Turovec, Pohnání, Pohnánek, Pojbuky, Dlouhá Lhota a Křeč** o vytvoření společného školského obvodu stanovuje část společného školského obvodu Mateřské školy Chýnov, okres Tábor, kterou tvoří území města.

Stanovená kritéria pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání

Kritérium č. 1

- Dítě, na které se vztahuje povinné předškolní vzdělávání. Tzn. dítě, které dosáhne pěti let do 31. 8. daného roku s místem trvalého pobytu v Chýnově a v obcích společného školského obvodu

Kritérium č. 2

- Dítě s místem trvalého pobytu v Chýnově a v obcích společného školského obvodu, které před začátkem školního roku (do 31. 8. 2024) dosáhne nejméně čtvrtého roku věku, podle data narození od nejstarších po nejmladší.

Kritérium č. 3

- Dítě s místem trvalého pobytu v Chýnově a v obcích společného školského obvodu, které před začátkem školního roku (do 31. 8. 2024) dosáhne nejméně třetího roku věku, podle data narození od nejstarších po nejmladší.

Kritérium č. 4

- Dítě s místem trvalého pobytu v Chýnově a v obcích společného školského obvodu, které dosáhne nejméně třetího roku věku do konce daného kalendářního roku (do 31. 12. 2024), podle data narození od nejstarších po nejmladší.

Kritérium č. 5

- Ostatní děti v pořadí od nejstaršího po nejmladší do naplnění volné kapacity mateřské školy.

Jak rozumět kritériím

Kritéria pro přijímání dětí do mateřské školy Chýnov, okres Tábor zřizované městem Chýnov zohledňují pouze věk a trvalé bydliště dítěte a má zaručit přednost dítěte staršího před mladším.

Kritérium Věk dítěte:

- Je to jedno z kritérií, které předpokládá školský zákon. Přednostně se tak přijímají děti starší tří let a je legitimní upřednostnit děti starší před mladšími. U nichž se totiž předpokládá větší potřeba předškolního vzdělávání s blížícím se nástupem do základní školy.

Trvalý pobyt dítěte:

Toto kritérium sleduje pouze trvalý pobyt zapisovaného dítěte, nikoliv zákonných zástupců. Pobyt dítěte se vždy posuzuje ke dni vydání rozhodnutí.

Dítě, které nedosáhne k 31. 8. 2024 věku minimálně dvou let, nesplňuje zákonnou hranici pro přijetí, a tudíž je automaticky v souladu se školským zákonem nepřijato k předškolnímu vzdělávání.

V průběhu přijímacího řízení se může počet volných míst případně snížit:

- pokud bude přijato dítě s priznaným podpůrným opatřením, které dle zákona vyžaduje snížení počtu dětí ve třídě (nejvýše však o pět),
- pokud bude přijato dítě mladší tří let, počet dětí ve třídě se dle platné vyhlášky snižuje o 2 děti za každé dítě, které je mladší 3 let (nejvýše však o šest).

Vyhodnocování kritérií:

Nejprve jsou přijímány děti splňující první, dále druhé, třetí, čtvrté kritérium. V případě, že volná kapacita mateřské školy není naplněna dle předchozí věty, postupuje se dle pátého kritéria, dokud není naplněna volná kapacita Mateřské školy Chýnov, okres Tábor.

Pokud ředitelka mateřské školy nebude moci na základě stanovených jednotlivých kritérií rozhodnout o přijetí všech dětí, jejichž zákonní zástupci požádali o přijetí v daném termínu zápisu do Mateřské školy Chýnov, okres Tábor, je jako posledním kritériem losování (stejně datum narození více dětí, ale již není dostatečná kapacita). Losování proběhne dne 16. 05. 2024 v 10. 00 hodin v ředitelně mateřské školy. Losování provede určený zástupce zřizovatele za přítomnosti ředitelky a zástupkyně ředitelky Mateřské školy Chýnov, okres Tábor. Z průběhu losování bude pořízen videozáznam.